

Tisztelt Szülők!

Tisztelt Osztályfőnök Kollégák!

Ezzel kérdőívvel (a következő lapon) abban az esetben segítjük a tanácsadást, ha felmerül egy esetleges iskolaváltás igénye, lehetősége. Például akkor, ha egy tanuló lemorzsolódási veszélynek van kitéve, vagy tanulmányi eredménye veszélyezteti az előmenetelét.

A kitöltést szülőknek ajánljuk, a fent jelzett esetekben. Igényük szerint osztályfőnöki közreműködéssel.

A kérdőív nem alapja semmilyen további kutatásnak, adatai nem kerülhetnek be tanácsadó programokba. A tanácsadó ezekben a témákban nem tesz fel további kérdéseket, és nem is kell neki megmutatni a kitöltött kérdőívet. Ettől függetlenül is képes a probléma pályaválasztással kapcsolatos megközelítésére, javaslatlételre. Természetesen segítheti a munkáját. A kérdőív tehát elsősorban szülőknek szól és igényük szerint az osztályfőnöknek, iskolaigazgatónak.

A Székesfehérvári Szakképzési Centrum iskoláinak pedagógiai programjai kiemelten foglalkoznak az újra tervezést igénylők pedagógiai helyzetével, és Centrum központilag is biztosít tanácsadást, díjtalanul, az iskolával való együttműködéssel, vagy ha a szülő úgy akarja, akkor az iskolától teljesen függetlenül. Ebben az esetben nem az iskolában, hanem a Centrum központjában.

A kérdőív 10 lehetséges **okot** rangsorol. Haladjunk mezőről mezőre a felső táblázatban, és mindig húzzuk alá azt a lehetséges **okot**, amit a kettő közül jellemzőbbnek tartunk az adott esetben. Ha például a bal felső mezőben „**Tanulási képességek**”-et találtuk jellemzőbbnek, akkor azt. Ezt követően azonnal tegyünk egy X-t az alsó táblázat „**Tanulási képességek**” jelű sorába, az első üres oszlopba. Ha egy tulajdonságot majd másodsor, vagy többed szer választunk, akkor is mindig a következő üres oszlopba. Gyakran lesz olyan érzésünk, hogy mindkettő jellemző, de a kérdés mindig az, hogy melyik jellemzőbb. Ha csak egy kicsit is. A sorrend kialakulásáig minden mindennel összehasonlításra kerül, tehát valós, hiteles lesz.

Végül számoljuk meg, hogy az alsó táblázatban 45 db X került-e. Ha nem keressük meg, mit hagyunk ki!

A kitöltött táblázat lehet, hogy önmagában is elegendő a szülő számára a helyzetértékléséhez, de a szakértő biztosan tud alapozni erre az információra.

A táblázatba felvett lehetőségek közül gyakran csak néhány hat a tanuló helyzetére, de a megbízható tanácsadás érdekében széleskörű tájékozódásra lehet szükség.

A „**Pályaválasztási érettség hiánya**” kifejezés szó szerint is értelmezhető, mit fennálló állapot, de jelentheti az annak hiányában hozott korábbi döntés miatti jelenlegi állapotot is.

A táblázat minden mezőjéhez ez a kérdés tartozik: Melyik hatás erősebb a gyermekem esetében?

